
69.6%

28.7%

0.1%

1.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

男性

女性

その他

未回答

Q1-1回答者の性別

0.0%

0.9%

1.7%

5.6%

11.8%

27.6%

29.5%

21.5%

1.3%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

未回答

Q1-2回答者の年代

「支えあう地域のしくみを考えるアンケート調査（小規模集落世帯版）」

市全体集計結果

（実施期間：2021年8月24日～9月15日）
※集計結果は小数点第2位を四捨五入しているため、数値の合計が100%にならない場合があります。

※2019年9月末現在（住民基本台帳）で高齢化率が40％以上、かつ50世帯以下の区・町内会（市役

所本庁、振興局周辺部は除く）の各世帯を対象に実施しました。

回答率

1943 世帯 1067 世帯 54.9%

世帯数 回答数

市内小規模集落世帯

回答者、世帯について



80.4%

10.1%

2.2%

3.9%

1.0%

2.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

世帯主（本人）

世帯主の夫、妻

世帯主の親

世帯主の子

その他

未回答

Q1-3回答者の世帯主との関係

88

214

301

0 50 100 150 200 250 300 350

Uターンの見込まれる世帯

Uターンの見込まれる現世帯員数

Uターン後の世帯員数

Q2 Uターンの見込まれる世帯数と世帯員数



86.3%

8.1%

0.9%

2.2%

2.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

住み続ける

転出の可能性あり

近い将来転出予定

その他

未回答

Q3今後の居住予定

5.1%

28.2%

44.9%

14.4%

5.3%

2.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

たいへん住みやすい

住みやすい

普通

あまり住みやすくない

住みやすくない

未回答

Q4区・町内会の住み心地

住み心地について



39.9%

1.7%

22.1%

51.7%

15.8%

0.8%

7.7%

34.4%

5.8%

9.9%

6.7%

1.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

自然環境がよい

教育・子育て環境がよい

安全で安心して暮らせる

長年住み続けてきている

近所づきあいが密である

行政の支援がある

親が住んでいる

田畑があり農のある暮らしができる

生活費が安くすむ

自分のやりたいことができる

特にない

その他

Q５住みやすい理由

42.5%

29.4%

9.8%

4.1%

44.6%

23.7%

34.0%

8.7%

3.4%

4.3%

9.4%

3.1%

1.4%

4.5%

3.8%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

交通が不便

買い物が不便

医療環境がよくない

教育・子育て環境がよくない

鳥獣害などの被害にあう

雪が多い

草刈りなど田畑の管理が必要

日役が多い

近所づきあいが濃すぎる

生活費が高い

行政の支援が少ない

親族が住む場所から遠い

自分のやりたいことができない

特にない

その他

Q６住みにくい理由



32.1%

2.5%

0.7%

11.8%

18.6%

10.6%

12.5%

4.1%

7.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

急病などの緊急時

食事作りや洗濯などの家事

詐欺などの被害

家族などの介護

いつかは一人暮らしになること

子どもや家族のこと

経済的なこと

その他

未回答

Q７日常生活で最も不安なこと

53.5%

54.0%

38.9%

2.9%

18.0%

24.5%

25.9%

11.0%

2.0%

7.7%

9.9%

6.3%

8.8%

14.3%

4.5%

1.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

配偶者

子どもまたはその配偶者

兄弟姉妹

孫

その他の親族

近所の住民

友人・知人

区長・町内会長

地域コミュニティ組織

民生委員

ケアマネジャー・ヘルパー

市役所

社会福祉協議会

かかりつけ医

誰もいない（相談しない）

その他

Q８困ったとき、誰に相談しますか

日常生活の状況について



87.1%

12.2%

2.6%

6.0%

4.1%

4.6%

1.5%

4.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

自家用車

バスや電車などの公共交通機関（イナカ―を含む）

チクタク

タクシー（介護用含む）

区・町内会外の親戚や知人等の送迎

区・町内会内の親戚や知人等の送迎

自治体等が実施する外出支援サービス

その他

Q９買物や病院へ行く際の主な移動手段

72.7%

52.9%

76.3%

61.8%

59.1%

22.2%

7.9%

2.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

常会等の会議

各種役員の受け持ち

溝清掃、草刈等の出役

祭り、イベント等の文化活動

防災活動

各種まちづくり活動

参加したことはない

その他

Q10区・町内会の活動で、過去３年間で参加したもの

区・町内会の活動について



13.1%

8.3%

9.5%

10.7%

54.8%

27.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

仕事や家事などが忙しい

活動を知らなかった

他の人とのコミュニケーションが苦手

わずらわしい

体の調子が悪く参加できない

その他

Q11 問10参加したことはない理由

35.1%

24.0%

21.9%

7.6%

11.3%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

そう思う

ややそう思う

あまり思わない

そう思わない

未回答

Q12これから区・町内会で地域活性化に取り組んでいくべきか



53.8%

9.8%

3.3%

7.0%

26.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

今まで通りやるべき

より力を入れていくべき

縮小・廃止していくべき

わからない

未回答

Q13-1防犯活動・子ども見守り活動

55.1%

15.2%

3.2%

4.1%

22.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

今まで通りやるべき

より力を入れていくべき

縮小・廃止していくべき

わからない

未回答

Q13-２防災活動・防火活動

区・町内会の活動意向について



36.4%

19.0%

2.5%

9.8%

32.2%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

今まで通りやるべき

より力を入れていくべき

縮小・廃止していくべき

わからない

未回答

Q13-３子育て支援活動

49.3%

23.9%

1.8%

3.9%

21.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

今まで通りやるべき

より力を入れていくべき

縮小・廃止していくべき

わからない

未回答

Q13-４高齢者への声かけ・訪問・見守り活動



45.4%

14.2%

4.2%

9.9%

26.2%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

今まで通りやるべき

より力を入れていくべき

縮小・廃止していくべき

わからない

未回答

Q13-５サロンの開催や介護予防などの福祉活動

27.9%

34.4%

0.9%

9.0%

27.7%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

今まで通りやるべき

より力を入れていくべき

縮小・廃止していくべき

わからない

未回答

Q13-６買物支援や交通弱者への対応



43.7%

9.2%

6.6%

12.3%

28.3%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

今まで通りやるべき

より力を入れていくべき

縮小・廃止していくべき

わからない

未回答

Q13-７健康づくり・スポーツ・レクリエーション

45.5%

5.9%

13.6%

9.4%

25.7%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

今まで通りやるべき

より力を入れていくべき

縮小・廃止していくべき

わからない

未回答

Q13-９文化・伝統行事の継承



60.9%

6.9%

7.4%

3.2%

21.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

今まで通りやるべき

より力を入れていくべき

縮小・廃止していくべき

わからない

未回答

Q13-８清掃・草刈り・ごみ拾い・美化活動

33.9%

6.5%

8.1%

21.7%

29.8%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

今まで通りやるべき

より力を入れていくべき

縮小・廃止していくべき

わからない

未回答

Q13-10財産や建物などの共同管理



22.0%

26.3%

5.0%

19.0%

27.6%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

今まで通りやるべき

より力を入れていくべき

縮小・廃止していくべき

わからない

未回答

Q13-11耕作放棄地の解消や営農組織の設立

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

今まで通りやるべき

より力を入れていくべき

縮小・廃止していくべき

わからない

未回答

Q13-13困りごと解決に向けた研修会、視察



20.7%

15.5%

3.8%

25.7%

34.3%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

今まで通りやるべき

より力を入れていくべき

縮小・廃止していくべき

わからない

未回答

Q13-12特産物の開発や加工品の生産・販売

Q14 問13の①～⑬から、最も参加したい活動（年代別）

1位 2位 3位

豊岡市全体20歳代
ｎ＝10

①防犯活動・

子ども見守り

活動

④高齢者への

声かけ・訪

問・見守り活

動

③子育て支援

活動

⑦健康づく

り・スポー

ツ・レクリ

エーション

⑧清掃・草刈

り・ごみ拾

い・美化活動

⑨文化・伝統

行事の継承

30.0% 20.0% 10.0% 10.0% 10.0% 10.0%

豊岡市全体30歳代
ｎ＝18

③子育て支援

活動

②防災活動・

防火活動

⑥買物支援や

交通弱者への

対応

38.9% 11.1% 11.1%

豊岡市全体40歳代
ｎ＝60

③子育て支援

活動

⑫特産物の開

発や加工品の

生産・販売

⑪耕作放棄地

の解消や営農

組織の設立

⑦健康づく

り・スポー

ツ・レクリ

エーション

⑧清掃・草刈

り・ごみ拾

い・美化活動

13.3% 11.7% 8.3% 8.3% 8.3%

豊岡市全体50歳代
ｎ＝126

②防災活動・

防火活動

⑧清掃・草刈

り・ごみ拾

い・美化活動

⑦健康づく

り・スポー

ツ・レクリ

エーション

15.9% 13.5% 7.1%

豊岡市全体60歳代
ｎ＝295

②防災活動・

防火活動

⑧清掃・草刈

り・ごみ拾

い・美化活動

⑦健康づく

り・スポー

ツ・レクリ

エーション

11.5% 10.2% 9.8%

豊岡市全体70歳代
ｎ＝315

②防災活動・

防火活動

⑦健康づく

り・スポー

ツ・レクリ

エーション

④高齢者への

声かけ・訪

問・見守り活

動

12.4% 10.8% 9.5%

豊岡市全体80歳以上
ｎ＝229

④高齢者への

声かけ・訪

問・見守り活

動

⑦健康づく

り・スポー

ツ・レクリ

エーション

⑤サロンの開

催や介護予防

などの福祉活

動

9.6% 7.9% 5.7%

豊岡市全体全年代
ｎ＝1067

②防災活動・

防火活動

⑦健康づく

り・スポー

ツ・レクリ

エーション

④高齢者への

声かけ・訪

問・見守り活

動

9.7% 9.2% 8.7%
※年代無回答が14件



37.4%

26.7%

1.9%

14.7%

10.0%

9.3%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

組織が設立され、コミュニティセンターになったことも、内容

も知っている

内容は知らないが、組織が設立され、コミュニティセンター

になったことは知っている

組織が設立されたことは知っているが、コミュニティセン

ターになったことは知らない

コミュニティセンターになったことは知っているが、組織のこ

とは知らない

コミュニティ組織のことも、コミュニティセンターのことも知ら

ない

未回答

Q15地域コミュニティ組織の認知

14.3%

11.3%

23.0%

5.7%

13.9%

5.1%

38.1%

22.8%

4.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

地区のさまざまな活動に参加する機会が増えた

地区の新しい活動ができるようになった

これまで関わりがなかった人と交流ができた

参加した研修や活動が日々の暮らしに役立った

ほかの区・町内会のことがわかった

住民の困っていること・不安なことの解決に繋がった

特になし

わからない

その他

Q17地域コミュニティ組織が設立され、「良かったこと」

地域コミュニティ組織について



23.3%

20.2%

25.0%

6.7%

7.8%

17.9%

19.3%

22.8%

5.7%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

地区の行事や活動の内容を見直すべき

もっといろいろな人が参加できるようにするべき

住民の困っていること・不安なことの解決に繋がる活動を

するべき

地区の会議のやり方を見直すべき

地区の行事や会議をする曜日や時間設定を見直すべき

地区の行事や活動の参加者、スタッフ集めの方法を見直

すべき

特になし

わからない

その他

Q18地域コミュニティ組織が設立され、「見直すべきこと」


